

保洁工凌晨猝死宿舍

妻儿来宁讨说法遭遇踢皮球

“爸，我好想你，你怎么能丢下我和妈妈走了……”昨天上午，南京金汉斯南美烤肉店门口，13岁的李平(化名)抱着父亲李训和的遗像痛哭不已。

4月21日凌晨，李训和死在饭店宿舍，饭店方称李训和是保洁公司派遣的，把皮球踢给保洁公司，保洁公司又把皮球踢给饭店。



死者妻儿来饭店门口讨说法

保洁员猝死饭店宿舍

昨天中午12点多，虎踞北路“金汉斯南美烤肉”门前，李平和母亲黄金丽披麻戴孝讨说法。

黄金丽说，2月12日，丈夫李训和到金汉斯南美烤肉店打工。“他干保洁工，月工资九百来块钱。”可是，4月21日凌晨5点左右，黄金丽接到电话，称丈夫死在饭店宿舍。当天上午7点多，家人赶到南京。

李训和的哥哥李训海称，经警方和有关部门初步勘察，弟弟是生病猝死，但他和家人对饭店的做法颇有意见，据弟弟同宿舍的人说，弟弟死前有异常病状发生，但无人送其去医院抢救，“我们到南京第一天，吃住是饭店负责的，可到了第二天，饭店

便不问事了。”

“他死了虽然算不上工伤，可饭店应该给点丧葬费跟抚恤金吧？毕竟他是死在单位宿舍的。”黄金丽哭着说，一家人全靠丈夫挣钱。如今，饭店一点说法都没有，还称丈夫是保洁公司输出的，“我们一打听，那家保洁公司是皮包公司，找了也是没用啊”。

讨说法遭遇踢皮球

“他和我们没有劳动关系。”南京金汉斯餐饮有限公司郭经理称，饭店的保洁由南京春城保洁有限公司承包，李训和是保洁公司派遣的，一同还有另外5名保洁工，工资都是由保洁公司发放，李训和是临时住在饭店宿舍的，方便上下班。

郭经理出示的一份合同

显示，该饭店2月12日和春城保洁公司签订承包合同。合同约定，保洁工的休息时间由保洁公司自行安排，保证不影响饭店正常营业，并且符合饭店的营业要求。

郭经理一再强调，李训和的后事，应找保洁公司，“出于人道，死者家属刚来的时候，我们接待了一下”。关于李训和如何被发现死亡及为何没有送去送医院抢救，她不愿多说，“警方和120都到了现场，派出所也做了笔录，法医鉴定是生病死亡”。

“那保洁工怎么死的，跟我们没有一点关系，不要找我们！”保洁公司的杨先生说，李训和和另外5个保洁工都是饭店招的，并不是该公司派遣，工资及住宿问题，全是饭店自己的事情。

记者表示欲到该公司进一步了解情况，杨先生说：“我们没有办公地点，公司早倒闭了。”

关于保洁公司和饭店签订的合同，杨先生说，合同是没用的。合同主要是为了向饭店提供发票，“我们每月给饭店7000元发票，能赚个八九百元发票管理费”。说完，杨先生挂断了电话。

■律师

死者家属 应得相应补偿

江苏省天茂律师事务所高宏伟律师认为，如果李训和是保洁公司派遣的，对于他的猝死，用人单位和派遣单位是存在连带责任的。“李训和的猝死不同于工伤死亡，但对他的后事，用工和派遣单位是应该给予死者家属丧葬费及相应的抚恤金的。”

“如果没有派遣，是饭店招聘，并没有签订劳动合同，但他和饭店形成了事实劳动关系。”高律师说，李训和的家属可以根据《劳动合同法》向饭店讨说法，得到相应补偿。

此外，高律师说，劳动合同法规定，用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的，应当向劳动者每月支付两倍的工资。

(吴女士爆料奖100元) 快报记者 陈泓江 文/摄

瘫痪老汉 写出200万字小说

江苏都市网将为他开辟专栏



贺鹏桓笔耕不辍 快报记者 顾炜 摄

对文学执著的热爱，化作笔端流淌的文字，支撑着他走过一个个春夏秋冬。十几年来，高位截瘫的贺鹏桓坚持写作，创作出200多万字的作品，“我做不了什么，也总得留下点什么，想来想去，也只有用笔记录下自己及南京这代人的苦与乐，也算没白活。”

有时半夜灵感一来，必须马上记录下来。可卧床时，连坐起来的力气也没有，只好喊醒妻子把自己扶起，坐着思考。

但接下来的写作阶段，又碰到难题。多年不写作，经常提笔忘字，右手无力翻阅字典，贺鹏桓只好先做个记号，等大儿子下班回家帮他一个字一个字地查，确保准确无误，再更换过来。就这样，耗费近一年时间，20多万字的处女作《往事》终于完稿。

10余年写下200多万字

有了第一部作品后，贺鹏桓的创作一发不可收拾，每天坚持写。朋友阅读过其作品后，给予的好评使他动力十足。在接下来十年的时间里，硕果累累，诗词500多首，中短篇小说达十几部，长篇小说《南京房价》等陆续创作完成。

目前，他正在写的《祈祷》初稿长达120多万字，所有作品共计200多万字，稿纸用了近6000页，近1米高。

但他却从没想过投稿、发表，“完全是自娱自乐，让自己的后代读读吧，也让他们能了解父辈们走过的路、吃过的苦，更好地了解那个时代。”贺鹏桓淡然地说。

得知贺鹏桓的事迹后，快报主办的江苏都市网将于近日给他开辟个人专栏，用于连载其各种作品，欢迎广大市民到网上阅读、品评，留下宝贵意见。 快报记者 李彦

保姆手脚太重 邻居持刀砍上门

快报讯(记者 钟晓敏)“开门，你给我出来！”昨天上午11时许，家住升州路的王先生手持菜刀，站在二楼赵奶奶家门口气急败坏地大喊，菜刀也重重地砍在了赵奶奶家门上。幸亏旁边邻居及时拨通了110，又喊来社区主任，这才避免矛盾进一步升级。经了解，这都是赵奶奶家保姆惹的祸。

赵奶奶今年78岁了，患有严重关节炎，生活不能自理。她的老伴中风，半身不遂也躺在家里。为了照顾二


老，两个女儿一合计，请来了安徽保姆蔡某。这个蔡某伺候老人十分尽心，每天半夜还要起床两次，给老人翻身，扶老人上厕所。不过，她也有缺点，就是做事手脚太重。“她一脚下去，我们家天花就被踩得‘嘎嘎’响。”王先生说，“我们一家人实在受不了了”。除了走路，蔡某平时在家做事，也会严重影响楼下邻居。比如，每天吃饭时，蔡某不是搬开凳子，而是顺地把凳子拖开。王先生曾经上门沟通过很多次，

并告诉她自己上夜班，白天在家休息，需要安静，但蔡某“陋习难改”。昨天上午，蔡某在家斩排骨，结果一刀下去，就把砧板剁裂了。于是，她把砧板放在地板上继续剁，结果惹恼了王先生。王先生怀疑这个保姆在“恶搞”，因为他之前上门找她理论时，保姆就说了：“我就这样，看你能把我怎么样？”


“她做事手脚确实太重，不是在故意跟你们过不去。”赵奶奶的大女儿对楼下王先

生充满了内疚。她说，蔡某确实来自农村，平时重手重脚习惯了。比如，拖地时，她把赵奶奶家的“踢脚线”捣烂了。平时，保姆关门会“咚”的一下，把两位老人都吓得不轻。不过，赵奶奶却怎么也不舍得把她辞退掉，因为蔡某肯吃苦，人也忠厚。

昨天，社区主任已经给王先生与保姆做了调解工作。保姆表示会改，以后会注意。赵奶奶的大女儿也表示，会在娘家住几天，监督一下保姆。




绿A天然螺旋藻



绿A助健康，财富跑过CPI

由于CPI居高不下，你有降低家庭CPI的办法吗？由云南卫视和绿A共同举办的大型公益活动——2008绿A乐活汇，给你一个释放压力，展示健康快乐的空间！保持健康就等于降低了您和家人的CPI！保持乐活的精神，提高您的生活品质！2008绿A乐活汇期待您的参与！更多优惠和奖品等您拿！购买产品参加活动，优惠及活动细则请致电专卖店！

健康跑过CPI



绿A独特的产品优势

独有多项功能：功效全面、方便！同时具备抗疲劳、耐缺氧、免疫调节、调节血脂等功能，过去要买几种产品才能达到的功效，现在绿A一次搞定。满足多种人群需求：健康维护多面手！天然维生素、矿物质、蛋白质天然合一。同时针对多种亚健康状态并帮助多种疾患的养护和预防保健。具备多项认证：专业、安全放心！同时具备卫食健字、GMP认证、绿色食品、优质螺旋藻等标志。卫生部保健食品功能验证、保健食品生产流程GMP认证、原料质量控制 HACCP 认证、绿色食品证书等专业认证重重把关，带来更多安全保障。

品质源自天然：区别于人工养殖！来自世界三大、中国唯一天然螺旋藻生产基地——云南丽江程海湖。

螺旋藻行业巨人：实力提升品质，品质决胜市场！绿A源自全球最大的螺旋藻生产基地之一。

参与就有惊喜，多重大奖等你拿！

- 买就送
- 电视抽奖
- 乐活健康登山赛
- 乐活趣味赛
- 乐活家庭健康之星
- 与明星偶像同场娱乐

活动时间：即日起——5月5日

咨询电话：025——84404022/81622958

活动地点：绿A专卖店—南京市白下区户部街抄纸巷2-102号(羊皮巷菜市场斜对面)/南京市中央路255-6号(公交总站站台旁) 先声健康连锁大药房/金陵大药房/宝丰大药房